

CLEVELANDSKA AMERIKA

Naročnina
\$2.00
na leto.

'Clevelandska Amerika'
6119 ST. CLAIR AVE.
CLEVELAND, OHIO.

STEV 46 NO46.

CLEVELAND, OHIO, V PETEK 10. JUNIJA 1910.

VOL. III.

Ali bo vojska.

Poveljnik ameriških vojnih ladij v Nicaragui grozi z bombardiranjem.

MORILNI NAPAD NA KONZULA.

Bluefields, Nicaragua, 9. junija. Položaj v tem mestu je nagnat postal jako resen. Nastal je velik prepir med državnim generalom republike Nicaragua in poveljnikom ameriške topničarke, ki se mudi v tej luki. General Rivas, poveljnik državne vojske se je izjavil, da pod nobenimi pogoji ne more trpeti, da bi se vozile inozemske ladje v luke, ne da bi plačale colnine državi, dočim je poveljnik ameriškega brodogojstva zagrozil, da bo spremenil mesto Bluefields v prah in pepel, če se bodo držile nicaraguanske čete streljati na ameriške ladje. Če general Rivas res spolne svoje grožnje, tedaj pride do resnega boja med nicaraguanskimi četami in ameriškim mornarji, in posledice gotovo vsak ve, da bodo namreč prevladale ameriške vojne ladje majhne barke republike Nicaragua. Tekom zadnjih dni se je v mestu pojavila večkrat govornica, da skušajo zarotniki napasti ameriškega konzula v tem mestu, Thomas Moffata. Konzulat je zastražen z ameriškimi vojniki, dočim se nicaraguanska vlada prav nič ne zmeni za varnost konzula. Včeraj se je poročalo, da je prišlo do novega spopada med vladnimi četami in vstaskimi četami, pri kateri praski so bili vladni vojniki zopet prisiljeni pobegniti iz bitke. Vse ujetnike so vsi odpeljali v mesto Bluefields, kjer pod nadzorstvom zdravstvenih uradnikov delajo na utrdbah. Ker igra naša republika v teh zmagah tako čudno politiko, se ne more reči, kdaj bo mir zopet narajen, najbrž pa pride še do ostrega spopada med vladnimi četami in našo mornarico.

Prijazno pismo.

Z največjim veseljem vam naznanjam, da se zelo dobro zopet počutim. Dolgo časa sem imela želodčne bolečine in ko sem že dovolj zdravnikov vprašala za svet in rabila mnogo zdravil, sem izgubila vso nado, da še kdaj ozdravim. Pozneje mi je pa eden prijatelj priporočil, da rabim Trinerjevo ameriško grenko vino. Moram priznati, da takoj ko sem ga pričel rabiti, da sem se počutila boljše in sedaj se čutim močno in zdravo in želim vsakemu nasvetovati, da, rabi Trinerjevo ameriško grenko vino, kadar ima bolečine v želodcu. Miss Frances Sutherland, cor. 4th and Locust St. Se Beletchem, Pa. Nam se zdi čudno, ker je Miss Sutherland šele najzadnje začela rabiti to sredstvo, ker bi si lahko prihranila mnogo denarja in bolečin, če bi začela Trinerjevo ameriško grenko vino takoj rabiti. Mi hočem svetovati vsakemu, naj nikar ne odlašaj z zdravljenjem svoje želodčne bolečine, naj nikar ne poskuša neznanega zdravila, pač pa naj vedno rabi Trinerjevo ameriško grenko vino. Jos. Triner, 1333 - 39 So. Ashland ave. Chicago, Ill.

Potres v Italiji.

Močan potres je zopet razdeljal mnogo hiš v Italiji in napravil milijone škoda.

50 UBITIH.

Rim, 8. junija. Zopet je zadiral potres v južni Italiji in zopet je bilo ubitih številno oseb in napravljena velikanska škoda. V okrožju skoro 50 milj so čutili močne potresne sunki. V okolici kjer je sedaj divjal potres, je bilo pred 50 leti okoli 800 ljudi, ubitih radi potresa. Nekatera poročila tudi sedaj poročajo, da je število ubitih pri večrajšem potresu več stotin, kar pa ni verjetno, ker uradno poročilo o tem se še ni objavilo.

Vlada je prišla točno na pomoč. Dasi se je potres pripetil po noči, vendar so bili takoj na mestu civilnih vojaških vlaki, ki so prinesli prizadetim prvo pomoč. Vojaštvo je v takih krajih zelo potrebno ker dobe se izvrški ljudi, ki uporabijo splošno nesrečo in zbežnost prebivalstva in ropajo po zapuščenih hišah ali pa celo pri mrtvih truplih. Kralj je bil obveščen dve uri po potresu o nesreči. Takoj se je napotil na lice mesta. Hotela ga je spremljevati tudi kraljica, kar je pa kralj zavrnil, nakar je kraljica odvrnila: Če sem lahko navzoča pri vseh pojedinah in gostijah, kjer se ljudje veselo, sem lahko tudi navzoča na onem kraju, kjer ljudje zadela nesreča in kjer žalujejo. Nato je šla tudi kraljeva soproga s kraljem na lice mesta. Kralj hodi osebno okoli in pregleduje vse naredbe, ki so v korist ponesrečenega prebivalstva.

Dočim je divjal v južni Italiji grozovit potres, je zaprtil naft otokom Siellijo strasen ciklon, ki popolnoma opustošil več mest. Vsi vinogradi so uničeni. Škoda računajo na dva milijona dolarjev.

Za dva milijona zлата.

Dawson, Alaska, 9. junija. Parnik Shatka je letos prvi, ki je odplul iz Fairbanksa proti jugu. Parnik vozi s seboj en milijon dolarjev vrednostizlata, ki je namenjeno v Seattle Wash. Prihodnji parnik, ki odpluje iz Fairbanksa ima tudi že naloženo toliko zlata, da je vredno en milijon.

Gaynor — socialist.

New York, N. Y. 8. junija. Viktor Berger ki je bil pri zadnjih volitvah v Milwaukee izvoljen mestnim odbornikom na socialističnem tiketu, se mudi sedaj v tem mestu in drugih mestih po vzhodu, da pridiguje in oznanjuje socializem. Včeraj je obiskal newyorškega mayorja Gaynorja in se dalj časa z njim pogovarjal. Ko je zapustil županovo sobo, je dejal Berger: Gaynor bi moral biti izvoljen na socialističnem tiketu. Kot sodelavec bi pa moral imeti take moče kot smo jih mi izvolili zadnjič v Milwaukee.

Tovarne zaprte.

Fall River, Mass., 7. junija. Vse tovarene ki so last Amerikan Print Works, so bile danes zaprte za nedoločen čas, 1000 delavcev je s tem izgubilo delo. Koliko časa bodo tovarne zaprte, se sedaj ne more določiti.

Premogarski strajk

Okoli 12.000 premogarjev v pittstonskem okraju je zopet pričelo z delom.

POROČILA IZ DRUGIH KRAJEV.

Scranton, Pa., 8. junija. V tem okraju je dolgo časa že štrajkalo okoli 12.000 premogarjev. Včeraj popoldne so se pa zbrali k velikanskemu zborovanju, kjer so po dolgi in vroči debati sprejeli predloge glavnega poslovodje premogarske družbe in končno tudi sklenili proglasiti štrajk neveljavnim. Večina ali pa vsi premogariji se povrnejo na delo. Q vseh podrobnostih, glede nadaljnega dela se bo še posvetoval poseben odbor premogarjev in zastopnikov premogarske družbe, kakor hitro se premogariji vrnejo na delo.

Washington, 8. junija. T. Lewis, predsednik United Mine Workers je bil danes pri predsedniku Taftu, da mu razloži, kaj mislijo premogari o novem zveznem zakonu glede zveznega rudarskega urada. O štrajku se ni govorilo. Lewis je pozneje izjavil, da je sedaj 75.000 premogarjev na štrajku, dokler se ne sklenejo nove pogodbe glede plač. Največ jih štrajka v Illinoisu, kakor tudi po južnih delih unije, 25.000 premogarjev sedaj dela. Lewis je bil mnenja, da bi predsednikovo posredovanje glede konca štrajka, ne pomagalo dosti in je boljše če vsi zadevo delavei sami med seboj z delodajalci poravnajo.

Najstarejši naseljenec.

New York, N. Y. 5. junija. Včeraj je prišel na Ellis Island pač najstarejši naseljenec, ki je sploh kdaj prišel v Zjedinjene države. Piše se Peter Bekel, in je 107 let star. Njega spremlja 70 letni njegov sin in 45 letni vnuk in 20 letni pravnuk, ki se tudi kmalu poroči. Družina potuje v North Daçoto, kjer ima sorodnike bogate farmarje. Prišli so iz južne Rusije.

Strela med vojake.

Draždane, Nemčija, 9. jun. Ko je korakal ce polk vojakov v meso, je nenadoma udarila strela mednje. Cela stotinja vojakov je popadla na tla in trije vojaki so bili na mestu ubiti, penajst jih je pa bilo ranjenih.

Vstaja Indijancev.

Vera Cruz, Mexico, 9. jun. Listi v tem mestu poročajo, da je vstaja Indijancev jako nevarna. Okoli 40 belih je bilo zadnje dni od Indijancev napadenih in pomorjenih. Baje je skoro 5000 Indijancev se združilo, da se uspešno bore proti belim, ki jih zatirajo na vse načine. Napadli si mesto Valladolid in ga oplenili. Vlada je poslala tri vojne ladje z vojniki in generala Bravo s 1000 vojniki v one kraje, kjer divjajo in požigajo Indijanci. Slednji so se dolgo pritoževali nad krivičnim postopanjem belcev, ker pa pritožbe niso nikdar izdale, so pomorili nekaj uradnikov države in se odpravili k uporu.

Konvencija pivarjev

Zbrani pivovarji na konvenciji so resne volje, da povzdignejo gostilniško obrt v deželi.

ZA VOJAŠKO KANTINO.

Washington, 8. junija. Danes se je tukaj formalno otvorila konvencija združenih pivovarjev Zjedinjenih držav. Predsednik konvencije je v svojem govoru povdarjal, da čac ni več daleč, ko bodo začeli pivovarji delati v korist prave zmernosti. Dalje je izjavil, da vidi v vsakem pivovarju logično pospeševalca zdravnosti, in naznanjal je, da se sedanje temperenčne države kmalu vrnejo nazaj k umečnim državam. Pa tudi iz zdravstvenih ožirov je pivo bolj priporočati kot navadno sodavico, ki jo danes prodajajo kot edino pijačo po temperenčnih državah. Pivovarska obrt se od leta do leta bolj razvija. Do leta 1920 pričakujejo pivovarji da bodo lahko sto milijonov sodov pive zvarili na leto. Resni odpor ameriškega ljudstva proti prohibiciji v zadnjem letu kaže, da se je ameriško ljudstvo zopet spametovalo in uvidelo, da se pod pritiskom prohibicije pospešuje samo še, hujše zganjpitje kot je v navadi v onih državah, kjer obstoje gostilne.

Po predsednikovem govoru so podali razni odbori svoje mnenje. Splošno se je sodilo, da pivovarska obrt vedno bolj napreduje ter postaja boj prohibicionistov vedno bolj brezuspešen, ker je naperjen proti naravnim zakonom človeštva. Tudi za zopetno upeljavo vojaških kantin se je izjavila konvencija. Kakor poroča vojni tajnik Zjedinjenih držav, je bilo leta 1909, ko ni bila vojaška kantina upeljana 32 slučajev več pijanosti pri vojakih kot leto prej, ko je bila še kantina upeljana. Drugi odbor je poročal, da je prohibicija v pretečenem letu dosegla svoj vrhunec, in da sedaj drvi z naglico v svojo pogubo, ker ljudje so postali pametni.

Slovenska narodna čitalnica priredi v nedeljo 12. junija svoj prvi izlet na prosto in sicer na svet Mr. Starca v Collinwoodu, kjer je prav prijazen prostor za tako zabavo. Upamo, da se tudi drugi prijatelji čitalnice udeleže te zabave ter tako prispevajo v podporo prekristne clevelandske slovenske čitalnice.

V četrtek se je vršil prvi pogreb iz nove slovenske cerkvice v Euclid, O., ki je bila šele zadnjič posvečena. Vsa okolica je bila skupaj in cerkvice je bila polna. Pečovodja je bil g. J. Zorman, starejši. —Pokojni Boldan je spadal k društvu Slovenija in N. H. Z. —Starišem Hočevar v Newburghu je umrl 13. mes. sin Feliks, starišem Srbnik na 54. cesti sinček Joe. —V St. Clair bolnišnico je bil odpeljan radi zastrupljenja krvi rojak Frank Straus, 3848 St. Slair ave.

Poroča se nam, da je zadnje čase umrlo več slovenskih otrok na pljučnico.

Če vam je kdo kaj dolžan na hrani, stanovanju ali na posojilu, oglasite v našem listu; če ne veste, kje se dotična oseba nahaja, naš list bo hitro preiskal, da se dolžnik oglasi.

Mestne novice.

Seznam slovenske trgovine v Clevelandu, Newburgu in Collinwoodu obeta dobro.

ZANIMANJE TRGOVCEV.

Ko je pretečeni teden hodil naš zastopnik po slovenskih trgovinah v Clevelandu je bil povsod dobro sprejet in videlo se je, da se rojaki zanimajo za objubljeni seznam slovenske clevelandske trgovine. Mnogo rojakov se je takoj upisalo, nekateri so se seveda nekoliko obotavljali, dočim jih je bilo nekaj, kakih pet ali šest, ki o tem pojma nimajo.

Na tem mestu povemo, da medtem seznanom ne bo oglašen nikak tuj trgovec, pač pa samo slovenski clevelandski trgovci. Nekateri so vpraševali našega zastopnika, zakaj sprejemamo tudi oglase drugih, tujih trgovcev v list. Da, to smo se že večkrat tudi mi vpraševali. Je res čudno, da morajo biti v slovenskih listih po Ameriki tuji oglasi. Isti trgovci, ki vprašujejo, zakaj imajo slovenski listi tuje, mogoče celo židovske oglase v svojih kolonah, bi tudi mi radi vpraševali, če imajo oni oglaš v slovenskem listu! Da bi se domneli trgovci bolj bitrali za oglase, pač ne bi bilo treba sprejemati tujih oglasov slovenskim listom. Ker se pa domači ne brigajo, in ker ne spoznajo, kolike važnosti je oglaš, je vsak slovenski list priporočil, da sprejema tudi tuje oglase, ker oglaš plačajo list, ne naročnina. To naj si dobro zapomnijo vsi.

Glede cen za slovenske oglase v našem listu, moramo reči, da so tako nizke kot nikjer drugje. Slovincem dajemo še enkrat manjše cene kot drugim, da se jim ponudi prilika oglaševati. N. p. vzemite četrt strani oglasa, ki bi bil priobčen v vsakem listu. Za tak oglaš mora plačati tujec svojih 700, do 800 dolarjev na leto, dočim bi ga računali domačinu 250 do 300 dolarjev. Iz tega lahko vsak sprevi, da list povsod daje prednost Slovincem, da se okorišijo pri oglaših. In denar, ki se naloži v oglaš, je naložen bolj kot če gre na banko. Sicer pa spregovorimo o tem v eni prihodnji številki še kaj več.

Za danes le opozarjamo rojake, da bo naš zastopnik v soboto zopet cel dan po slovenski naselbini, da obišče vse tiste rojake, slovenske trgovci, katerih prej ni mogel dobiti. Tudi bo prevzemal vsa naročnina za tiskovine: kakor pisalni papir, kuverte, vizitke in račune. Torej, slovenski trgovci, pazite, kdaj pride naš zastopnik v soboto k vam!

Mr. Ivan Špehek, slovenski čevljar na 6013 St. Clair nam je poročil, da priredi veliko razprodajo svoje čevljarške trgovine, ki bode trajala cel teden. Ker bodo cene pri tej razprodaji tako znižane, kakor še nikdar poprej v nobeni drugi trgovini, opozorjamo rojake na to razprodajo, da pridejo kar v najbolj obilnem številu k Ivan Špehku v petek 10. junija, ko se razprodaja prične. Prodajali se bodo vse vrste čevlji: za moške, ženske in otroke.

Rojakinje po Clevelandu in okolici opozarjamo na novo ustanovljeno društvo "Svobodni Slovenke", ki imajo tudi oglaš danes v našem listu. To je samostojno, podporno žensko društvo, v katelega se sprejemajo Slovenke od 16 do 45 let. Mesečina samo 50 ct. na mesec za \$5.00 podpore v slučaju bolezni in \$50.00 podpore za pogrebne stroške ob času smrti. Pridodnji četrtek se vrši prva redna mesečna seja, kjer bo pristopnina za vsako rojakinjo samo \$1.00. Rojakinje poslušajte se te prilike in obilo pristopite k novo ustanovljenemu društvu. Lepo je videti, kako se može zanimajo za društva, še lepši pa je opazovati delovanje naših vrlih rojakinj na društvenem polju.

Mr. Anton Shepec, ki je imel dosedaj dobroznani saloon na 5132 Hamilton ave. se je preselil v isti lastnosti, t. j. bo točil še nadalje dobro pivo, izvrstno vino in dobre smodke na 4229 St. Clair ave. Rojakom ga priporočamo v obilen poset.

God sv. Antona bodejo slovesno praznovali v Newburghu, v Mike Plutovi dvorani na 81. cesti. Vsi ki so Toneti ali pa tudi ne, so dobrodošli. Naš znani Tone, nam je obljubil, da bo prigrizek gospa tetka kokodajska in za zalivanje ječmenovec in hruškovec. Torej, Toneti in Tončke na nogeta dan! Objednem pa želimo mi vsem Tonetom in Tončkam veselji god, katerega praznujejo na dan 13. junija v poudeljek!

Jako lep program smo čitali glede koncerta, ki ga priredi slovenska šolska mladina v dvorani sv. Vida, 12. junija, t. j. v nedeljo. Koncert se bo vršil pod imenom "Koncert štirih letnih časov" ter obeta biti nad vse zanimiv. Vsakogar veseli, kako lepo napreduje naša deca, in baš s tem koncertom bodejo pokazali naši otroci, česa so zmožni. Zapeli bodejo nebroj lepih pesnic, ki bodejo navdušile vsakogar. Rojakom prav toplo priporočamo, da se udeleže v nedeljo tega koncerta naše šolske mladine, da vidijo, čemu se otroci priučijo. Igra se dvakrat: v nedeljo ob štirih popl dne in večer ob pol osmih. Vstopnina je samo 25 ct. in 35 ct., otroci 10 centov. Ker je čisti dobiček namenjen za ustanovitev prekristne slovenske nove šole, je torej nekaka narodna dolžnost svakega, da z majhnim darom pripomore k temu večjemu uspehu tega koncerta. Kako se bo izšel, bomo poročali v tork.

Naš zastopnik, ki je hodil ta teden po slovenskih trgovinah v Clevelandu se je jako pohvalil o čednih prostori naših saloonarjev, grocerjev in sploh slovenskih trgovcev. Povsod vlada jako lepa snaga. Prav tako! Se dobi sicer tupasem kaki umazan prostor tudi, seveda, toda priznati pa moramo, da med drugim narodom veliko več kot pri nas Slovincih. To je jako lepo in ne prispeva malo, da dobimo večji ugled med domačini.

Lepo je opremil svoj saloon Mr. A. Karlinger na 4029 St. Clair ave.

Mr. Jos. Hren, p. d. Zigeč nam je obljubil, da bo popolnoma preuredil svoje krojaške prostore, nakar bo še bolj kot dosedaj vestno in točno postregel svojim odjemalcem.

Grdo vreme, ki je toliko časa strašilo po Clevelandu se je sedaj nekoliko umaknilo lepemu, gorkemu solncu. Da bi bilo trajno, ker sicer bo joje letošnja draginja!

Čuli smo, da se smrtje med zemljica trija!

Iz Ellis Islanda.

S parnikom Indravel je prišlo v New York več divjakov iz otoka Borneo.

NE VEDO, KAM NAJ GREDO.

New York, N. Y. 8. junija. Včeraj se je pripeljalo s parnikom Indravel več divjakov iz otoka Borneo, ki so potovali skupaj z indijskimi glavnimi. Ker pa divjaki niso vedeli, kam naj gredo, je naselniška oblast odredila, da se jih začasno prepelje na Ellis Island. Zadeva se je prenesla glavnemu naselniškemu komisarju v Washingtonu, ki bo odločil, kam naj pošlje divjake. Kasneje pa se oglašio dja nekega zabavišča na Coney Islandu, ki je dejal, da je pripravljen položiti varščino za divjake, ki bi jih porabil za svoje gledališče. Vendar naselniška oblast na Ellis Islandu nima pravice naseljence izpustiti proti varščini; o tem so odločili v Washingtonu.

S parnikom "Georg Washington" se je pripeljala Rusinja Pavlina Preis, s tremi otroki. En dečko, star 5 let je bil nekoliko bolan, radi česar mora sedaj vsa družina potovati nazaj v Rusijo. Žena ima moža v New Britain, Conn. katerega bodejo v nedeljo odpravili.

Zadnji teden je bilo odpisanih okoli 500 naselencev nazaj v staro domovino, ker niso zadostili predpisom naselniške vlade.

slovenskimi trgovci slovenska trgovska zveza. Skrajni čas je že, da se kaj takega res zgodi. V zvezi kakoršne imajo vsi drugi narodi, bi imeli vsi slovenski trgovci svojo podporo, a objednem bi se skrbelo, da pride slovenska trgovina v naših naselbini v slovenske roke, ker zdaj se še povsod sopriprosi tuji. Prosimo kaj natančnejšega poročila o tem.

Pri Mrs. Lauschetovi so imeli v tork tati. Pa glej ga kleka, uzmoviča so takoj drugo jutro dobili in mu pristigli dolge prste. Ime za danes zamolčimo.

Naši farmarji, ki so odšli v Michigan si ogledat tamnojnji svet, so nam danes poslali prvo poročilo. Sporočajo nam, da so srečno prišli v Chicago in se na to odpeljali na prej. Upajo, da bodejo vsaj v petek doma, kjer bodejo imeli veliko povedati o svojem potovanju na michiganske farme. Upamo, da prinesejo ugodno sporočilo.

Obče znani rojak Matija Petrina, ki se je zadnji čas mudil v slovenski naselbini Kansas City, Kans., se je danes vrnil v Cleveland, kjer je že prej bival pet let. Ker je Mr. Petrina narodnjak in zaveden Slovenec, upamo, da mu bode tudi sedaj v Clevelandu ugajalo, kakor mu je svoje dni. Naš zastopnik v Kansas City, Kans. pozdravlja vse clevelandske Slovence in jim želi obilo uspeha.

Umrli je rojak Anton Boldin p. d. Kajžar, doma iz Gradenca na Dolenjskem. V Ameriki je bival nad 22 let, 8 let je imel gostilno. Pred 3 leti si je kupil farmo v Euclid, O. da bo počival na stara leta. Umrli je za jetiko, ko je bolel, gorkemu solncu. Zapuščena mu je bilo trajno, ker sicer bo joje letošnja draginja!

"AMERIKA"

— Izhaja v torek in petek. —
Izdaja: Slov. tiskovna družba
Amerika.

Naročnina:
ZA AMERIKO: \$2.00
ZA EVROPO: \$3.00
ZA CLEVELAND po pošti ..
..... \$2.50
Posamezne številke po 3 cente.

Dopisi brez podpisa in osobnosti ne sprejemajo in ne vračajo.

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošiljajo na:
Tiskovna družba "AMERIKA"
6119 St. Clair ave. N. E.
Cleveland, Ohio.

"Clevelandka AMERIKA"
Issued Tuesdays and Fridays
— Published by —
The AMERIKA Publ. Co.
(a corporation.)
6119 St. Clair ave. N. E.
Cleveland, Ohio.

Read by 15,000 Slovenians
(Krainers) in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request.
Tel. Cuy. Princeton 1277 R.

"Entered as second-class matter January 5, 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of Mar. 3, 1879."

No. 46 Fri. June 10. 1910. Vol. III

Dopisi.

Newburgh, O. Gospod urednik! Prosim odmaknite se malo od tistega presnetega koša, da bodo te moje skromne vrstice zagledale luč sveta. Poročati imam preveselo vest za vas delavce, da smo dobili s 1. majem plačo priboljšano, in sicer od 5 do 15 centov. Torej go takoj malo bolj brez skrbi "solenimo" kak glazek tega nepozabnega ječmenovečka. Delo se povoljno in za pridne roke vedno dovolj zaslužka. Pridno delati pa mora vsaki, ker drugače bi še v roke iz noge ozebel, dasiravno se približujemo juliju. Res včasih tako mirza zapise, da postane ta vzrastek sredi obraza popolnoma rudeč, kakor kuhan rak. — Dolgoprstneži so se zadnje dneve utihotapili od nekih v našo mirno naselbino in rojaku Alojziju Kravcarju odpeljali konja, Jos. Kužnik krojaču pa kar tri nove obleke, izmed katerih pri jedni se gumbi niso bili prilepi: to delo so pa omenjenemu rojaku prihranili in se namenili se sami potiti s prišivanjem istih. Prisvojili so si ti poštenjakoviči tudi njegovo zlato uro in verižico, za kar se jim iz srca lepo zahvaluje. — Za veseljem mora žalost priti in tudi narobe. Veselje imamo na razpolago. Dne zamaja je bila veselica dr. sv. Alojzija, ki se je izvrstno obnesla, kljub temu, da nas je deč držal eno celo uro doma po določenem času. Pa kar bog naredi pravi pregovor, vse prav stori. Tudi tukaj je prav naredil, posebno za take, ki se po veselicah ne moremo predolgo muditi, ker nimamo vedno na razpolago teh malo donečih ameriških dolabčkov. — V nedeljo nas je lepo zabavala clevelandka i gralna družba v M. Plutovi dvorani, z dvema predstavama in sicer "Zaljubljeni matiček" in "Oj te presnete ženske". Rojaki se za take igre res zanimajo, kar kaže dejstvo, da je bila dvorana do zadnjega kotička napolnjena. Igralci so se kar najbolje obnesli. Castitamo! Pričakujemo pa, da nas ista družba zopet kaj kmalu razveseli s kako igro. Matička pa prosim naj drugokrat ne prevrne "strukljeve", kajti vsaj meni bi se bili kaj prijetni po končani igri. To soboto zvečer 11. junija priredimo zopet veselico in sicer prvo te vrste v Newburghu. Tega ne smem pozabiti, da se pri veselicah ne bo oziralo na nobenega, ki so ga oblikovali za vrat in mu priložili nekega zaničnega. Takoj pa vam se

To veselico priredi pet Tonetov, da tako proslavimo god sv. Antona ki bo prihodnji ponedeljek. Naprošeni so vsi Točki in Tončke, da se polnoštevilno oglašajo v Mike Plutovi dvorani pri žlahtnodseki tetki kokodajski, katero bomo potem zalili s par kozarci ječmenovega zdravila. Torej na vsidenje soboto zvečer ob pol osmi uri. H koncu dopisa se pripravimo rojaku v obilo poset. Srčni pozdrav vsem bralcem tega lista, listu samemu pa obilo uspeha in podvojeno število naročnikov. Pozdrav od vašega vedno vselega Toneta.

Iz stare domovine.

KRANJSKO.

Kako se odzdravlja. Neki učenec je pozdravil domačega župnika z besedama: "Dober dan." Župnik mu je odzdravil, rekoč: "Če veš, da je dober, pa ga pojmej!" — To se je zgodilo nekje na Vipavskem.

Strelna udarila je 19. p. m. v senico Jakoba Prezeljina iz Bolinske Bistrice. V njej so vedrili mladenič Matevž Prezelj in dve delavki. Kar zagrmil in strelna udari v senico ter po srednjem tramu v trojico preplašenih vedrincev. Deklici je osmidilo lase in jo ranilo po hrbtu, mladeniča je istotako oplazila po vratu in nogah, le priletni tovaršiči je popolnoma prizanesla. Sreča v nesreči, da poseben slučaj, ki ni slučaj, je bil, da ni obeh ubila. Oba ponesrečena sta še vedno vsa preplašena. Nevarnost ni nobena.

Deklica v šoli umrla. Šla je kakor po navadi, dvanajstletna nčenka Angela Torkar v Ljubljani v šolo. Komaj pride v šolo, se stresa, pače na klop ter začne umirati. Siroto so takoj prenesli v smrtne boju v stanovanje nadiučiteljevo. To da komaj je trikrat dihnila, pa je bila mrtva, srčen krč je po izjavi zdravnika, pridni deklici pretrgal nit življenja. V šolo je poskakovala vesela in zdrava. Čez pol ure so prinesli mrtvo v naročje materine.

Ciganska svatba. Te dni se je utaborila na vojaškem vežbališču v Ljubljani velika družba ciganov. Ker pa je pomlad in se cigani v tem času ženijo, so praznovali tudi z zadnjih dneh poroko dveh svojih drugov, in sicer v večdnevni svatbi. Več tisoč ljubljancev in ljudi iz okolice je prišlo gledat svatbo, ki je bila precej bogata. Prizori si bili izredno zanimivi. Imenitno je bilo zlasti videti, ko so barantali za nevesto, ki so jo potem prepeljali iz enega šotora v drugega z godbo, pevanjem in plesom. Nevesta je bila vsa okinčana, okoli vratu pa je imela verižico iz samih pravih cekinov. Godbo so naročili nekje iz Štefanje vasi ter so jo prepeljali v svoje šotorišče kar na dveh vozovih. Po oficijelnih ceremonijah, ko je ženim pribarantal nevesto se je začela bogata pojedina. Zakladi si menda štiri prašiče in celega vola. Svatje so imeli tudi 1000 litrov vina. Masikdo je sline požiral, ko jih je prišel gledat. Svatba se je vršila zelo živahno. Cigani so peli in plesali, da je bilo veselje. — Od druge strani se nam poročajo: Cigani okovani z debelimi srebrenim gumbi, so napravili čez 20 šotorov, v katerih so plesali. Imeli so štiri kuharice, točaja in šest ljubljanskih godcev. Črnolasa družba je štela 56 glav, jedli in pili so, da je bilo veselje. Imeli so šest polovnjakov vina in ga je dobil lahko vsak mišič, če ga je le hotel. V obližju pa je bilo orožništvo in občinski redar iz Most.

Iz vasi so napodili fantje Aloj. in Jernej Babšek, ter J. Glavič 20 letnega fanta Ant. Moharja, sodarja iz Laverce, ker se je upal sam priti zvečer ob 10 uri v Dremeljnovo gostilno v Daljno vas. Po kratkem prerekanju ga je pograbil Lojze Babšek pred gostilno za vrat in mu priložil nekega zaničnega. Takoj pa vam se

je pa še količkom mahnil dvakrat po tilniku, na kar je Molhar zbežal. Pri begu je izgubil svojo sportno čepico, in kličo se je zapletel v trnovo žico in si raztrgal hlače. Zadnje besedo bo govorilo sodišče.

Umrl je v Stobu pri Domžalah Franc Dečman.

Umrl je v Zagorinah pri Bledu posestnik in stavbenik g. Josip Hronek.

Novo opravilo dobi konjenica, izpremeni se barva uniforme, ki ne bo več tako živahna, in tudi obutev. Preizkuša se nov način pritrjevanja sablje na sedlu, in novo jermenje za konje. Misli se tudi na odstranitev vseh svetlih kovinskih delov na opravi in orožju.

Slovensko planinsko društvo je otvorilo Kadilnikovo kočjo na Golici dne 22. maja 1910.

V konkurzu je trgovka Julij Meško na Jesenicah.

Dezertiral je od domačega pešpolka št. prostak Janez Venec.

S policijsko tiralico zasleduje nekega Jožefa Pribrova vulgo Pepeta iz Kroepe.

Čudna kupčija. Iz Domžal se nam poroča, kako se je vršila prodaja njiv in travnikov nekega Wurzbacha. Bilo je pred cerkvijo oklicano, da bodo njive in travniki, ki leže v davčni občini Stob, Štuka in Domžale na dražbi prodani. Res se je vršila dražba. Kupceve je prišlo veliko in so zadržali prav za visoke cene. A kaj si zmisli gospod Wurzbach? Pridrži si pravico, da kupčija ni prej veljavna, predno je sem ne potrdi. Sedaj so pa kupci dobili od Wurzbacha dopisnice, n. p.: Parcela št. 700 stane 1500 K. Prej je bila pa na dražbi kupljena za 800 kron. Vabi pa vsakega kupca, naj pri de osebnosti njemu, da se bo dala "zglihalo". Torej mora kupce dvakrat barantati, prvič na dražbi in potem še pri Wurzbachu. Rad bi izprešal iz ljudi, kar se da. Radovednost je tudi velika v naši občini, če bo tudi plačal tisti odstotek, kateri gre v občinsko blagajno za občinske ubožce. Ako ne, se bode moralo pa drugače postopati s takimi prostovoljnimi žlahtbami.

Na železnici okraden potnik. Premogarski delavec Josip Prašnikar iz litjskega okraja se je 24. p. m. odpeljal iz Ljubljane, hoteč se izseliti na Westfalsko. Kupil si je listek do Egra. Ko pa je od postaje Jesenice do Trbiža v železniškem vozu zadremal, mu je neznan tat ukradel denarnico, v kateri je bilo 57 kron denarja. Tat pa je bil koliko toliko obziren, Vožni listek, ki je bil med denarjem, je vzel ven iz denarnice, pa ga je potisnil spečemu lastniku v žep. Kot dejanja sumljivega so v Feldkirchenu na Koroškem prijeli nekega brezposelnega risarja, ki se je z okradenim Prašnikarjem skupaj vozil od jeseniške postaje naprej. Okradeni Prašnikar je moral en cel dan ostati v Feldkirchenu, da so mu od doma poslali za nadaljno potovanje potrebni denar.

Originalen naslov. Neko županstvo nekje na Kranskem je pisalo v Ljubljano uradno pismo ter ga naslovlilo s sledečim naslovom: N. N. in Ljubljana za Sid Banam. So pač briljni župani.

Južna železnica upelje po vsej progi pri železniških čuvajih in čuvajkah telefone.

Obesil se je 30. maja 17 l. Janez Kramar na Dolenjski cesti.

Z lestve je padel 28. maja v Črni vasi čevljar Andrej Kravina. Hotel je iti po lestvi na skedenj, pa je omahnil in padel na tla ter si na glavi težko poškodoval. Zlomil si je tudi desno nogo. Pripeljali so ga z rešilnim vozom v deželno bolnico.

Pogorela je posestnica Marija Velikanje v Spodnji Kanomlji, po domače Obidovše. V sredo dne 25. maja so opazili zvečer ob pol sedmih ogenj. Zgorela je hiša in kočja, obvarovali so hlev. V koči je imela mrtička, ki so ga oblikovali za vrat in mu priložili nekega zaničnega. Takoj pa vam se

— Za slavnike, spodnjo obleko, srajce in drugo za gorko vreme, pridite k Dan Ulmerju.

Vabilo!

Na vel. domače plesno veselico selica igra domača godba. "O-katero privedi petorica veselih Antonov dne 11. junija tega leta v Mike Plutovi dvorani zvečer v Newburghu na 81. cesti ob pol osmi uri. Pri veselici igra domačagodba "O-rel". Vsi rojaki so povabljeni, da se udeležijo. Obeta se vsem izvrstna, domača zabava. K obilni udeležbi vabijo

Pet Tonetov.

Naznanilo.

26. maja se je zbralo precejšnje število zavednih rojakinj v Knausovi dvorani, ki so sklenile ustanoviti samostojno podporno društvo na svobodni-selni podlagi, t. j. ne oziraje se na versko ali politično naziranje. Pri tem shodu se je sklenilo sledeče: Ime društva je: Samostojno žensko podporno društvo "Svobodni-selne Slovenke". Sprejemale se bodo ženske med 16 in 45 letom, ki so dostojnega vedenja in zmogne slovenskega jezika. Izkazati se morajo z zdravniškim spričevalom, da so popolnoma zdrave. Vstopnina je z upisnino vred za ustanovnice in za vse tiste, ki bodo pristopile pri prihodnji redni mesečni seji, ki se vrši 16. junija, t. j. prihodnji četrtek, samo \$1.00. Pozneje se pa plačuje po razredih in sicer od 16 leta do 25 \$1.00, od 25 do 35 \$1.50, od 35 do 45 \$2.00 Mesečni doneski bodo znašali 50 ct. na mesec. Bolniška podpora se bode plačevala po \$5.00 na teden in pogrebni stroški za nedoločen čas po \$50, dokler se društvo v finančnem položaju ne ukrepi. V odbor so bile pri ustanovni seji izvoljene sledeče rojakinje: Helena Perdan, predsednica, Ivanka Glavič, podpredsednica, Nežika Kalan, tajnica, Fani Kandoni, računarska tajnica, Marija Kranjec, blagajnica, nadzornice: Josipina Šajne, Ivanka Lavšin in Ana Vehovec.

Rojakinje! Dolžnost je, da se tudi ženske medsebojno zanimajo za društveno življenje. Pridite torej v četrtek, 16. junija v obilnem številu v Knausovo dvorano ob 8. uri zvečer ter pristopite k slovenskemu, narodnemu podpornemu ženskemu društvu "Svobodni-selne Slovenke". Vsaka dobrodošla. Natančna pojasnila dobite pri zgoraj omenjenih odbornicah.

— Da Ulmer prodaja najbolje oblečenim ljudem obleke in čevlje.

Pozor!

V nedeljo 12. junija prirede člani Slovenske Narodne Čitalnice svoj prvi letošnji izlet in sicer na farmo g. Starca v Collinwoodu. Vsi člani čitalnice naj pridejo s čitalniškim znakom, trobojnic. Vabljeni so tudi vsi prijatelji in znanci. Ker se obeta izvanredno dobra zabava na prostem, in ker je čitalnica res priljubljena med rojaki, se obeta velike udeležbe. Zbirališče je ob 1. uri popoldne v čitalniških prostorih, nakar se odpelje na posestvo g. Starca. Torej na svidenje v nedeljo!

M. Lah, tajnik.

— Dan Ulmer lika in snaži vse obleke kupljene pri njem eno leto zastoj.

Pozor rojaki!

Ker je v ponedeljek god sv. Antona kakor tudi moj, sem sklenil, da privedim v soboto svojih gostilniških prostorih

veselico

na 3300 Lake Str. K temu godovanju so povabljeni vsi znanci in prijatelji, če so Toneti ali ne, vsakdo je dobrodošel. Za obilno in dobro pijačo ter za kako slastno bedro za prigrizek bo dobro preskrbljeno. Pripeljite s seboj tudi svoje prijatelje in znance. Torej na svidenje v soboto, 11. junija ob 8. uri zvečer pri

POZOR ROJAKI!



Po dolgem času se mi je posrečilo iznajti pravo in najboljšo sredstvo za rast las, proti izpadanju las in odstranitvev luskin na glavi, t. j. Alpen tinktura in pomada, od katere resnično moškimi in ženskimi zrastejo lepi lasje; ravno tako moškemu zrastejo lepi brki in brada. Revmatizem v rokah in nogah se popolnoma odstrani, ravno tako kurja očesa, ozeblina, bradavice in potne noge to zdravilo hitro odstrani.

Vprašajte pri
J. WAHČIČ, 1092 E. 64th St. Cleveland, O.

—Pojdite k Ulmerju, predno kupite. On vam prihrani 5 do \$10 na obleki.

E. A. SCHELLENTRACER, LEKARNAR.
3361 St. Clair Ave. N. E. Govorimo slovensko.
Sedaj je najboljši čas, da rabite dober kričistitelj. Nikesar boljšega kot Schellentragerjev krvni in jetrni prenovitelj. 50 in \$1.00 ena steklenica.

VELIKA ZALOGA VINA.

V svojih kletah imam veliko zalogo najboljšega domačega vina, ki ga prodajam po teh cenah.

Ena vrsta \$18.00 barel.
Druga vrsta \$20.00 barel.
Posoda velja \$1.50.
Rojaki, kupujte to vino, ker boljšega težko dobite in nikjer po tako nizki ceni.
Pri vsakem naročilu naj se pošlje denar, in takoj odpošljem vino.

MRS. J. SKEBE, FIVE POINTS, COLLINWOOD, O.

Rojakom naznanje.

V poslednjem času so pričeli nekateri Židovi po svetu širiti vest, da pošiljajo novce po telegrafu v staro domovino za 50 ct. stroškov. Da tem stopimo v eno vrsto tudi pri nas, sestavljamo dotični kablecode ter bode v par tednih gotov. Kdor prvič pošlje denar v staro domovino, ni niti misliti, da je to mogoče za 50 ct., ker velja vsaka beseda 32 ct. Urediti se da to le za stalne in večkratne pošiljalce in to izdelujemo sedaj.

Najvarnejša pot pa je le pošiljanje po dosedanjih navadi, da v Avstriji izplača vse pošiljateljce c. kr. poštna hranilnica na Dunaju in za Hrvate kr. poštna hranilnica v Budapešti. Ako je kaka pomota, državna oblast posredujejo in vse izvedejo; pri kabelu ali telegrafu so pa pomote na dnevnem redju in brzojavni urad ne jamči za prav nič.

Neumnost pa je misliti, ali pa zatrdjati, da pride denar domov v dveh ali treh dneh. Tukaj čaka tak bankar, da ima več denarnih nakaznic in to par dni; potem obvesti brzojavno svojega zastopnika o izplačilu, zastopnik pa šele potem piše poštne nakaznice in jih odpravi. Vse to pa traja po sedem ali več dni. Znano pa je, da naše male pošte na deželi almanjo nikdar dovolj denarja v blagajni in ako pride do izplačila, je treba tam čakati, da dobe denar od višjega urada. To je gotovo in vsak rassoden človek ve, da je res. Zato je neumost pošiljati denar po telegrafu, ko vendar konečno ne pride prej v roke naslovnika, kakor skozi Dunaj ali Pešto.

Židom je za bussines, ne pa za ugodnost Slovencev!

Za to naj vsak previden Slovenec pošilja denar kakor doslej po

Frank Sakser Co.

82 CORTLANDT ST., NEW YORK, N. Y.
6104 ST. CLAIR AVENUE N. E., CLEVELAND, O.

in sigurne je, da bode gotovo došel v prave roke kakor se je to zgodilo dosedaj že skozi 18 let.

Severova zdravila so povrnila tisočerm ljudem zdravje. Tu so na slično uslugo tudi vam.

Severov
Želodčni
Grencec.



Staro in zanesljivo zdravilo za oslabei tek, težko prebavo, onemoglost in vsakojako neprebavnost. Priporočljivo kot izdatna tonika in krepilo za priletne ljudi, prebolevalnike in osebe nežnega ustroja. Cena \$1.00

Svarilo? Ne dajte si Severovega želodčnega grenčeca zamenjati z drugimi pripravki. Zahtevajte pristnega in pazite, da je ime "Severa" natisnjeno na steklenici.

Na prodaj v lekarnah in zanesljivih trgovinah. Čuvajte se ponaredb. Če ne morete dobiti Severovih zdravil v svojem kraju, pišite nam.

Zdelani moški in ženske

nervozni, onemogli, oslabei, opešeni in potrti ljudje najdejo olajšbo, ako začno uživati

Severov nerveton.

zelo prijetno in izdatno zdravilo, ki poživlja moč in krepil vse življenje. Teši čutnice, do naša naravno spanje.

Cena \$1.00

Znaki nevarnosti.

Boj v hrbtu, omotica, glavobol, oteklji sklepi, usedlina v vodi se morejo nenudoma kečiti, ker neizogibno vedejo do resnih bolezni.

Sev. zdravilo za obisti in jetra.

vzdržuje precejalne organe telesne v zdravju in moči ter odvrta nevarne bolezni. Navodilo za uspešno zdravljenje okrog vsake steklenice.

50ct. in \$1.00

Jernej Krpač.

Predil Padvrski.

In stopivši k njemu, je nadaljeval zviti žid šepetaje:

"Čujte, nihče še ne ve, da je Srul umrl; jaz torej porečem, da je bolan, hudo bolan. Vi pa se vležete v njegovo posteljo, pa boste stokali tako: "Ah vaj, ohes mir!" jaz pa zdirjam po župana in po odbornike, pripeljem pisarja, v pa se pokrijete z odejo ter boste Srulu enako umirali in namesto njega napravili oporoko. Recite, da je Šmul veliki pridnič, velik slepar, da je jedel vašo kri, da vam je zlomil vaše zdravje in da mu ne zaslišete niti počenega groša, vsa ona hiša pa ima pripadati meni, Mendlu Klug... O tu, napijete se žganjice, saj imate globok razum ter me gotovo razumite."

Toda Jernej se zgane kakor poparjen.

"Kaj si misliš žid, jaz naj posnemam umirajočega Srula", zakliče.

"Ne, Jernej, Jernej, kako ste vi tesnosrčni," ga pomirja žid, "kaj vam to škoduje, ko boste tako umirali kakor bi umiral on? Vas to ne bo stalo niti vinarja in jaz vam dam še par bankovcev in popeljem vas k rabinu, da mu boste krpali črevlje in šabasove šlebedre."

Na to pa je še prosil, rotil in zaklinjal Jernejca, jel mu objubovati zlate gore, da ni mu rekel drugače nego samo, gospod mojster in ko bi se bil Jernej še nekoliko obotavljal, bil bi ga gotovo napravil se cehmojstra.

Jernej pa se je začel nekako čudno smehljati in nekaj nedobrega mu je zrl iz očes, toda naposled je privolil v židovo prošnjo.

Le malo je mankalo, da Mendel ni skočil iz kože, od veselja je stekel na vso sapo v prednjo sobo, izvlekel mrtvega starega Srula s postelje in

ga skril v čumati. Jernejca Krpača pa je položil na posteljo, založil ga okrog in okrog z vajšnicami in pernicami tako, da so se mu videli samo oči kos brk in brade, katere mu je pripravil odvrežavši jih s škarjami Srulu.

Jernej s privezanimi brkami in brado se je vlegel čim je mogel najugodnejše na posteljo ter začel posnemati pokojnika, da je Mendlu kar srce poskakovalo od veselja.

"Nu, nu, dobro gospod mojster, sedaj pa jaz stečem po župana, priče in pisarja."

Tri kakor znorel je stekel v vas ter napravil velik hrup, češ, da hoče njegov tast umreti in napraviti oporoko.

Ni preteklo pol ure in že so dospeli v krčmo: župan, odborniki in pisar v bobrovi kučini ter v rumenkastem županu. Žid je pogostil vse z najboljšo žganjico in najboljšim kruhom ter stisnil pisarju celo bankovec v roke, samo da dobro napiše oporoko. Jernej pe je med tem stokal v stranski sobi pod pernico in ječal, da bi se ga kamen usmilil.

"Aj vaj!" zakliče Mendel ter se z obema rokama prime za glavo, glejte kako grozno stoka moj revni Srul, da mi kar v želodcu postaja slabo, naj torej narekuje svojo oporoko, jaz pa med tem zbežim od hiše ker sem zelo mehkosrčen. Samo prošim vas, da ne odkrijete starca, da se ne prehladi še huje."

Na to v resnici steče ven na dvorišče in ženo postavi k točajniku.

Med tem župan in odborniki obenem odidejo v stransko sobo. S pernico pokrit Jernej pa stokal in stokal, da ti je kar ušesa trpalo, toda od vse njegove osebe ni bilo videti dosti več, nego kos nosa in one umetne, privezane brke.

"Nu, kako se imate Srul?" ga vpraša župan.

"Aj v v vaj oh h hes mir", je skomljal pod pernicami dozdevni Srul "jaz sem hudo bolan, hočem napraviti oporoko, ker bom moral umreti."
Konec prihodnjic.

Mali oglasi.

Hiša na prodaj 50*195 lot. Na zelo primernem prostoru blizu "Repair track", Nottingham, stop 122; Poizvedite pri Lovrenc Kojnar istotam (46)

Takoj se odda v najem stanovanje, dve sobi, prosta voda in napeljava za plin. \$6.00 na mesec. Oglasite se pri John Gorniku, 6105 St. Clair ave. (46).

Na prodaj je mala mlekarina, ki prodaja do 4 kane mleka na dan. Zelo pripravno za kakega Slovenca. Vse v prav dobrem stanju. Poizve se pri J. Wolgemuth, sedlar, 6508 St. Clair av. (47)

Na prodaj posestvo, 66 1/2 x 156. Cena je \$12.000.00. Na prostoru je gostilna že 23 let. Natančneje se poizve pri Geo Travnikarju, 6102 St. Clair ave. (46)

—Dan Ulmer naznanja znižane cene za vse moške obleke. Vse obleke po \$15, prej, so sedaj \$11.

Sprejmite se 3 fantje na čedno stanovanje. Več se poišče na 5902 St. Clair ave. blizu 60 ceste. (40)

Potne noge.

Treba zdraviti s Severovim Praškom za noge po vsaki nožni kopeli. Daje počinek vročim boleznim in utrujenim nogam, odstranjuje ves zoprni vonj, napravlja obutev hladno in prijetno. Če se ti noge pote, poskusi ta prašek in nikoli ne boš brez njega. Na prodaj v lekarnah. Cena 25 ct. Izdeluje W. F. Severa Co. Cedar Rapids, Ia.

—Dan Ulmer daje zelene znamke za vse kupčije. Vprašajte zanje.

Posledice zanemarjenega prehlajenja pozna vsak. Pravčasno drgnjenje s krepkim linimentom pa kali uniči. Najpotrebnejše sredstvo v domači lekarni je torej dober liniment. Že leta sem se je Dr. Richterjev "Pain Expeller" izkazal, da je kot tak izboren. Sredstvo se lahko kupi v sleherni lekarni v Ameriki za 25 centov steklenica. Človeku pa je treba biti pozoren, da dobi pravega z varstveno znamko s sidrom.



M. Goldberg.

5812 St. Clair Ave. (v lastni hiši)

Znana zlatarska trgovina.

Kot posebnost ponujam zlato uro, z izvršnim kolesovjem, garantirano za 20 let, katere ne morete kupiti nikjer drugje izpod \$25 moja posebna cena je **\$13.00** Zlate verižice po tri dolarje so garantirane za deset let.

Se priporočam v nakup prstanov, poročnih in drugih, diamantov. Dobre nikelnaste in srebrne ure Velika izbira moških in ženskih verižic. Bogata zaloge stenskih ur. Popravila se točno in po ceni izvršujejo. Vsako delo jamčeno. Govorimo slovensko

M. GOLDBERG.

5812 ST. CLAIR AVE. (V LASTNI HIŠI)

Dolgo življenje.

Naravna želja človeštva je, podaljšati življenje kolikor mogoče in učenjaki vseh časov so poskušali najti takozvan "življenski eliksir". Dasiravno ne moremo pričakovati, da bi večno živeli, moremo vsaj do gotove meje podaljšati življenje. Vsi zdravniki sveta pritrdijo, da je podlaga življenja v prebavalnem sistemu, to je v onih delih telesa, skozi katere ide hrana. Kakor hitro je kak del tega važnega sistema bolan, trpi celo telo. Ako moremo hitro ozdraviti ta del, zopet dobimo zdravje in moč. Samo eno zdravilo je za vse bolezni prebavalnega sistema, in to je dobroznan

Trinerjevo amerisko zdravilno genko vino.

To ni skrivno zdravilo, ker narejeno iz bogatega, rdečega vina in importiranih grenkih zelišč. Nima v sebi nikakih škodljivih primesi ter nikakor ne more škodovati najnežnejšemu želodcu. Celu zdrave osebe bi morale semintam vzeti eno dozo ali dve, da ohranijo prebavalne organe v popolni delavnosti. To veliko zdravilo



poostri slast do jedi
pojači živce,
očisti kri,
pokrasi obraz,

zviša energijo,
odstrani neprebavo,
prinese pokojno spanje,
skuša podaljšati življenje.

Rabijo ga lahko vsi člani družine, od najstarejšega do najmlajšega, kar ne morete reči onobenem drugem zdravilu. Čistost je zajamčena po U. S. Ser. No. 346. Na tisoče spričeval najboljših ljudi potrdi veliko zdravniško vrednost zdravila. Zdravniški nasvet po pošti zastoj. Piši te v lastnem jeziku.

JOSEPH TRINER,

Izdelovalec zdravilskih posebnosti.

1333 — 39 SO. ASHLAND AVE.

CHICAGO, ILL.

Opozarjajo se čitatelji na Trinerjevo importirano hrvaško Slivovko in slovenski Brinjevec. Istotako na domače izdelke.

Naznanjam vsem rojakom, da sem dobil preveliko zalogo ženskih kril, (kikelj) in ker ravno nimam dovolj pripravnega prostora za vse hraniti, sem se namenil iste

RAZPRODATI

po jako nizki ceni in sicer še cenejše kakor mene stanejo.

Ženska krila vredna od \$3.50 do \$4.50 sedaj stanejo pri meni samo od \$2.50 do 3 dolarje!

Krila, (kiklje) vredne od \$5. do \$7.50 so pri tej razprodaji samo \$3.50 do \$4.70!

V zalogi imam precej lepih, židanih sukenj, ki so vredne od \$10 do 15, sedaj stanejo samo \$5.50 do 7.50.

Nadalje imam tudi precej veliko zalogo lepih, črnih, sivih in rujavih žeketov, ki veljajo sicer od 5.50 do 9 dolarjev, toda pri sedajni razprodaji pri meni samo od \$3.75 do \$5.00.

Lepe fine princess obleke vredne od 5 do 6 dol. in tudi več, stanejo sedaj samo od 2 do 3.50 dolarjev.

Ne pozabite, da imam še nekoliko onih lepih oblek, kiklje in žekete, katere dobite še vedno tako po nizki ceni kot dosedaj. Posebno se priporočam tudi zaročencem in poročencem, ker imam bogato zalogo finih, svilenih oblek, vencev, pajčolanov slajerjev itd. V zalogi imam krasne obleke za krste, in posebno se priporočam sedaj za nakup birmanskih oblek za birmance, kakor tudi lepe vence.

Edina slovenska trgovina v mestu, kjer morete kupiti po tako nizkih cenah tako dobro blago.

JERNEJ KNAUS,

6129 ST. CLAIR AVE. N. E.

